

Főszerkesztő:  
dr. Kállor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladvó szerkesztő:  
Baló László  
Feladvó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 június 10 6 óra -- perc

"Arra törekszünk, hogy szervezeteinket olyanná tegyük, mint a hős Lenini-Komszomol" - A MINSz összehozatósági üléső

FT/Sz/Jné Gá Ifjnmunkások, uttörők, középiskolások és egyetemisták, Nagy-Budapest fiataljainak vezetői gyűltök össze osztörtökön délután a Textilipari Szakszervezet székházában. A MINSz nagybudapesti szervezete tartotta összehozatósági ülését. Vörös és nemzetiszínű zászlók; Lenin, Sztálin és Rákosi Mátýás arcképei díszítöttek a tornot.

"Éljön a Párt, Éljön Rákosi!" "Éljön Sztálin!" "Sztálin-Rákosi!" hangzik föl a fiatalok ütömos éltéső, amikor Kóbból József, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottságának helyettes titkára és a magyar ifjúság vezetői elfoglalják helyüköt az elnöki asztalnál.

Kádas István, a MINSz nagybudapesti titkára nyitotta meg az ülést és üdvözölte a megjelentöket: Kóbból Józsefet, Ratkó Annét, a Textilipari Szakszervezet főtitkárát, Luis Ascaratot, az antifasiszta spanyol ifjúság képviselőjét és Hollós Ervint, a MINSz főtitkárát. Amikor a spanyol ifjúság képviselőjének neve elhangzik, elemi erővel tör fel a fiatalokból a kiáltás: "Vesszen Franco!" "Éljön a DIVSZ!"

Ezután nagy taps közepette Hollós Ervin, a MINSz főtitkára tartotta meg beszámolóját a választási munkárról és az ifjúsági Világtalálkozóval kapcsolatos feladatokról.

- Nyugodtan mondhatjuk - hála a mi forrón szeretett Pártunknak -, hogy a választás győzelmes harcra volt a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének, elsősorban ifjnmunkás szervezetének, a SZIT-nek, - mondotta. A fiatalok megértették, hogy a Párt biztosít boldog jelent és soha nem látott boldog jövőt az ifjúságnak. Ezért volt az, hogy tízezrek vettek részt aktívan a választási harcban, hogy csak Budapesten 150 ezer fiatal vonult fel május elsején, hogy a pártházak előtt májusfát ültettek, hogy érettségizett diákok ballagása nem busulás, sirást jelentett, hanem a Párt székháza előtti tüntető ünnepélyt, hogy május 15-én a fiatalok százezerei határtalan lelkesedéssel vettek részt a munkában, fáradhatatlanul agitáltak, táncoltak, énekeltek. Nőtt a fiatalok között a Szovjetunió, Sztálin, a Komszomol és a felszabadító szovjet hadsereg iránti őszinte szeretet. /A fiatalok ezoknál a szavoknál, helyükéről felállva hosszan, lelkesen éljenzöttek/.

*Forrás: Idén*  
Ezután Hollós Ervin arról beszélt, hogy az ifjúsági szervezetek a választási harcban mennyire megerősödtek. Idézte Rákosi Mátýásnak az MDP központi vezetőségi ülésén elmondott beszédét, amelyben a SZIT jó választási munkájáról is beszélt.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949 június 10. 6 óra 10 perc.

/Arra törekedjünk, hogy szervezetainkat...1.folyt./ FT/Sz/P Ni

- Büszkők lehetnek a budapesti ifjnmunkások, akik a SZIT gerincöt alkotják, hogy a munkában ök jártak elöl - folytatta Hollós Ervin. - Ha a Pártnak, Rákosi Mátýásnak ez a véleménye, hogy az ifjúsági szervezetek jól dolgozták, megállták a helyüköt, ennél nagyobb kitüntetés nem érhet bennünket. Nincs szebb, nincs nagyobb kitüntetés mint a Párt dícsőrete. Örizzük meg ezt a dícsőretet és úgy dolgozzunk, hogy a jövőben ismétők legyünk rá. /Alig hangzanak el Hollós Ervin szavai, amikor a fiatalok helyükéről felugranak és leirhatatlan lelkesedéssel éltetik minden magyar fiatal példaképöt és tmitőmesteröt, Rákosi Mátýást, éltetik a Pártot./

- Építőmunkánk mellett - mondotta a továbbiakban - fokoznunk kell harcunkat a békéért. Ennek a harcnak egyik jelentős állomása lesz június 17-18, az országos békéértkezelet. A MINSz is résztvesz a békéértkezelet megrendezésében, 60 küldöttünk lesz jelen. A békéért folytatott küzdelemben nekünk fiataloknak minden erőnkkel részt kell venni, mert elsősorban mi öölünk, fiatalokról van szó. Az amerikai-angol imperialisták szeretnék az egész világot leigázni. Meg szeretnék szüntetni, hogy ifjnmunkásokból katonatisztek lehessenek, hogy egyetemen járhaszanak. El szeretnék venni az ipari tanulótól a négyheti szabadságot, a tanulóutthonokat, a diákoktól a kollégiumokat, a tanulási lehetőséget, az egyre jobb és szebb életet, az öt éves terv újította ragyogó jövőt. Hazánk függétségöt, szabadságot szeretnék lábbal tiperni. A mi számunkra olyan sorsot szánnak, ahogy na él a francia, orosz, sztrák, angol, amerikai ifjúság. Százezrek munka, lakás, megélhetés nélkül. Ezért akarnak háborút. Az amerikai ök Hitler utjára léptek.

- Ezeknek a roblóknak lett rohanócsapata Tito trockista klikkje. Az ö szolgálatukban árulták el Jugoszlávia népeit, a jugoszláv ifjúságot. Ma Jugoszláviában öpp úgy üldözök a kommunistákat, az ifjnkommunistákat, mint a német megszállás idején. Minozzük, börtönbe vetik öket azért, mert öük a Szovjetunióhoz, mert nem hajlandók követni Titöt és kiszolgálni az amerikai tökécsket. Titóknak na az a szerepük, hogy megbontsák a munkásmozalmat, hogy szüntelen provokációkkal fokozzák a háborus léghört. Ezért próbálnak kénköket és szabotöröket csopószeni hazánkba, ezért löttek le öt fiatal magyar katonát a határon - és mindzt a háborus gyujtóegatók szolgálatában. Tito trockista klikkje elleni harc egyet jelent az amerikai imperialisták elleni harccal. Mi együtt harcolunk az ökkal a bátor kommunistákkal, ifjnkommunistákkal, Jugoszlávia népeivel, akik halálmegvető bátársággal küzdenek a jugoszláv nép szabadságot, a Szovjetunióval való szövetségöt, Titó áruló klikkje ellen.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949 június 10. 6 óra 20 perc

/Arra törekedjünk, hogy szervezeteinket...2. olyt./ FT/Sz/P Ni

Biztosak vagyunk abban, hogy ez a harc is győzelmes lesz. Titó és büntársai oda fognak kerülni, ahová a munkásmozgalom többi áruői kerültek: a történelmi szembőmbjára.

Hollós Ervin ezután a DIVSZ második kongresszusáról és az Ifjúsági Világtalálkozóról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a magyar ifjúság számára nagy kitüntetés, hogy Magyarországon lesz a DIVSZ-nek ez a két megmozdulása.

- Az Ifjúsági Világtalálkozóra és a kongresszusra való felkészüléssel ki kell nélyíteni az ifjúság egységét - mondotta a MINSz főtitkára. Ugy kell dolgoznunk, hogy a magyar fiatalok bátrak és harcra késznek legyenek, hogy nemsokára napjaink időkben, hanem tomboló viharban is kövessék pártunkat. Van kitől tanulunk!

Tanulunk a Szovjetuniótól, a Szovjet Kommunista /bolszevik/ Pártjától, a Komszomoltól, Sztálintól, a mi szeretett pártunktól, Rákosi Mátyástól. /A nagybudapesti ifjúsági vezetők ragyogó arccal pattannak fel helyükről és vihar s lelkesedéssel éltetik a Szovjetuniót, Sztálint, a Pártot, Rákosi Mátyást./

- A mi ifjúsági mozgalmunknak vannak forradalmi hagyományai. Magyarországon évek óta keresztül illegálisan, a Párt vezetése alatt dolgozott a Kommunista Ifjúsági Szövetség, amely annyi hős forradalmart, bátor harcost adott a munkásmozgalomnak. Mi most Pártunk vezetésével a Kommunista Ifjúsági Szövetség hősi, harcra készült felélelvénitve folytatjuk munkánkat és teljesítjük az előttünk álló feladatokat - fejezte be beszédét Hollós Ervin, a MINSz főtitkára.

Amint elhangzott az a szavak, az ifjúsági vezetők helyükről felugorva kiáltják: "Éljen a Párt!" - "Éljen Rákosi!" - "Sztálin-Rákosi!" Az éljenezés az ifjúság hurrázásába torkollik.

Ezután Luis Asearato, a spanyol ifjúság képviselője ádvözölte a MINSz nagybudapesti vezetőit.

Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház művésze szavalt a után Kőből József emlékedett szőlésre.

- A választások alatt a MINSz egyik legjobb egységcsapatavolt a Pártunk. Ezért a munkáért a Nagybudapesti Pártbizottság nevében mondok köszönetet. /Éljen a Párt! - hangzik percekken keresztül./ Az ifjúsági mozgalom letette az érettségi vizsgát!

Kőből József szavai után a MDP két rendezőgárdistája gyönyörű vörös selyemből készült zászlót visz a színpad elé, amelynek tetején ötágú csillag van. A fiatalok, mint meglátják a zászlót, helyükről felugranak, éltetik a Pártot, Rákosi Mátyást, hurráznak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1949 június 10. 6 óra 30 perc

/Arra törekedjünk, hogy szervezeteinket...3.folyt./ FT/Sz/P Ni

- Vezesse ez a zászló - mondotta Kőből József - mindenkor a nagybudapesti ifjúság harcait és legyen iránytű a harcban és munkában a zászlóra írt jelszó: "Lelkes munkával, jó tanulással, Rákosi Mátyás vezetésével a szocializmusért!"

"Tanulunk és építünk, Rákosi a vezérünk" - hangzik fel ismét a kiáltás és meg-megújul a leirhatatlan lelkesedés.

- A zászló mindennél nagyobb kitüntetés számunkra - mondotta Kádás István, a MINSz nagybudapesti titkára, majd felolvasta az összehozott ülsőnek a Nagybudapesti Pártbizottsághoz intézett levelét.

- "Mi nagybudapesti fiatalok - mondja többek között a levél - szeretjük a Pártot. A Párt vezető, irányító keze sikereink forrása. Minden örömmel azon leszünk, hogy a nagybudapesti fiatalok helytálljanak a hároméves terv két év és öt hónap alatti megvalósításáért vívott csatában. A békéért folyó harcban tántoríthatatlanul állunk a Szovjetunió vezető békéért harcoló Párt vezetésével. Arra törekedjünk, hogy szervezeteinket olyaná tegyük, mint a hős lenini Komszomol.

- Igérjük, méltók leszünk a Párt bizalmára és a Nagybudapesti Pártbizottság zászlójához. Mindenkor követni fogjuk bölcs tanácsait, Rákosi Mátyást."

A levél felolvasása után ismét ismét az ifjúság lelkes éljenezése, majd felhangzik az Internacionálé. /MTI/

Berci Andor előadása a MSZT szabadegyetemen

§ Sz/P Ni Junius 13-án, hétfőn délután 6 órakor Berci Andor államtitkar "A Szovjetunió hadi-gazdasága a Nagy Honvédő Háboru idején és a háboru utáni öt éves terv" címmel előadást tart a pénzügyminisztérium dísztermében. /József nádor-tér 2-4/. Díjmentes jegyeket a Magyar-Szovjet Közgazdasági Szaklénél /VIII., Bródy Sándor utca 16/ lehet igényelni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1949. június 10.

7 6 / 10 - p

" Termelőszövetkezteinket éles fegyverré kívánjuk a falusi osztályharcban". - Megnyilt a termelőszövetkezeti csoportok vezetőinek első iskolája.

Ká/Sz NI

Debrecen, június 10.

A Debrecen melletti Pallag-pusztán, a volt agrárogyetem épületében ünnepélyes keretek között nyit meg a termelőszövetkezeti csoportok vezetőinek első iskolája. A megnyitó ünnepségen megjelent Dégen Imre a SzÖVOSZ főtitkára, Bonosik István földművelésügyi államtitkár, Ménes János Debrecen polgármestere.

A most megnyitott iskolán 230 dolgozó paraszt részeseül ki-merítő szakoktatásban; az agrobiológia, az állattenyésztés és növénytermelés helyes módszerei mellett a hallgatók megismerkednek Micsurin és Liszonko elméletével és a korszerű szocialista üzomgazdaság-tannal.

Bonosik István földművelésügyi államtitkár az ünnepségen mondott megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a kisüzemtermelőséssel a dolgozó parasztság képtelen lényegesen megjavítani sorsát, csak a nagyüzemi, gépsített gazdálkodás teszi lehetővé életszínterének nagyarányú felolvasztását. Maga a dolgozó parasztság is meggyőződött már arról, hogy a falu kapitalistáinak, a kulákoknak fojtogatásából csak úgy szabadulhat ki, ha szövetkezikbe tömörül.

- Dolgozó parasztságunknak ez a felismerése vezetett oda - folytatta Bonosik István -, hogy ma már szinte az országban 576 termelőszövetkezeti csoport működik és igen nagy a száma azoknak a dolgozó parasztoknak, akik az új gazdasági évben szövetkezeti keretekben kíván- nak gazdálkodni.

- Ahhoz, hogy a dolgozó parasztság szövetkezeti jól működjenek, a szövetkezetek vezetőinek és tagjainak komoly mezőgazdasági szaktudására van szükség. Erről gondoskodik az az iskola.

Ezután Dégen Imre a SzÖVOSZ főtitkára üdvözölte az új iskola hallgatóit.

A mezőgazdasági szakoktatás új fejezete indul meg ezzel és az ország más részein is megnyitott iskolákkal. A már meglévő termelő szövetkezteinknek jó példájukkal, magasabb terméseredményekkel, a dolgozó parasztság munkájának megkönnyítésével élni kell járniuk a falu szocialista fejlődésében s mintaképpül kell szolgálniuk dolgozó parasztságunk összessége számára.

- Nem olgódhatunk meg ezzel - folytatta -, hogy az állam, a szocialista ipar minden segítségét biztosít a termelőszövetkezetek szá- mára, Szükségünk van szakképzett,

vezetőkre, akik a felmerülő kérdéseket a szocialista termelés szellemében meg tudják oldani. A szükséges szakembereket a munkásosz- tály és a dolgozó parasztság sorából neveljük ki.

- Vagyunk példát a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságáról, amely maga mögött hagyva a legfejlettebb kapitalista termelést is, a világ legelőrehaladottabb, legtermékenyebb mezőgazdaságává fejlődött. Termelőszö- vetkezteinket éles fegyverré kívánjuk a falusi osztályharcban -fejeste- bo beszédét Dégen Imre főtitkár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B.6. kiadás

1949. június 10.

9 6 -- p

Koszthelyen megnyitott a termelőszövetkezeti iskola.

Tud. & VG/Áz NI

Koszthely, június 10.

A koszthelyi agrárogyetem helyén megnyitották a termelő- szövetkezeti vezetők iskoláját. A megnyitó ünnepségen a földművelés- ügyi miniszter nevében Borond József miniszteri osztályfőnök mondott beszédet. Hangsúlyozta, ebben az iskolában rendezendő tanfolyamokon a dolgozó parasztság legjobbjai kapnak új fegyvert kezükbe az osztály- harcban: a tudás fegyverét. A nagyüzemi gazdálkodás módszereit, hatal- mas előnyeit ismerik meg azok, akiket a múltban elzárta a mezőgazdasági tudománytól. A szocialista nagyüzemben az ember urrá lesz a természet erői felett, ezzel szemben a kapitalista nagyüzemben a természet erőinek kiszolgáltatottja marad. Amíg a kapitalista nagyüzemek egyre-másra juttatják koldusbotra a kisparasztságot, addig a szocialista nagyüzemek egyre magasabb életszínvonalat biztosítanak a dolgozó parasztnak.

- Az itt megszerzett tudás átadása lesz a magyar termelő- szövetkezetek első lépése az igazi szocialista gazdálkodás felé - mondotta végül Borond József. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk NI

Zöldség- és főzolekfélek: Ujburgonya 0.90-1.20, gúlbaba 0.48-0.52, ebla 0.38-0.42, vöröshagyma zöldjével oso- moja 0.08-1.16, vöröshagyma főző, zöld csomója 0.18-0.22, vöröshagyma makói 0.49, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta ujdonság 0.80-1.60, kelkáposzta ujdonság 0.40-1.20, zöldbab/vajbab/ ujdonság 0.40-0.50, kukorborso 0.90-1.20, velőborso 1.40-1.60, kalarabé új, csomója 0.80-1.50, fejeszalata egy fof 0.40-0.60, karfiol, tisztított ujdonság 4.00-6.00, karfiol leveles ujdonság 3.00-3.50, sóska 0.60-1.20, paraj, /tisztított/ 1.60-2.00, sárgarépa 1.00-1.10, petrezselyem 1.20, uborka ujdonság 4.00-5.00; tök; főző, ujdonság 0.60, zöldpaprika apro hegyes ujdonság darabja 0.50-1.10, zöldpaprika töltötti való ujdonság darabja 1.00-2.00, zöldpaprika kecskeszaru darabja 1.00-1.20, paradicsom 10.00-15.00, retek júnosnapj csomója 0.40-0.70, fokhagyma ujdonság csomója 0.60-1.20, sárgarépa új, zöldjével csomója 0.40-1.00, petrezselyem új, zöldjével csomója 0.50-1.50 forint.

Gyümölcs: oszorosnye apró 0.50-1.00, fekete, ropogós 1.60-3.00, meggy ujdonság 3.50-5.00, ribiszke ujdonság 3.00-4.00, egres éretlen 1.60-2.00, egres érett 3.00-4.00, szamóca, kerti, némesített 3.80-8.00, erdei 5.00-9.00, tőjás, friss, ladaáru darabja 0.64-0.66, petrezselyem zöldje csomója 0.50-1.00, oszorosnye gérmorsdorfi 1.60-3.00, gomba tömött asiperke I.a. 7.00-9.00, II.a. 4.00-6.00, torna 2.00-6.00, spárga I.a. 4.00-8.00, spárga levesnek való 1.00-3.50 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1949. június 10. 10 óra 45 perc

Egyirányú közlekedés

Fő & Jf/Sk/Mk Ks Az államrendőrség elsőkerületi főkapitánya a III. kerületben lévő körte-utcának a Bécsi-uttól a Vörösvári-utig terjedő szakaszán egyirányú közlekedést rendelt el. Behajtás a Bécsi-ut felől. /MTI/

Vidéki hírek

Uj/Hav/Mk Ks Somogy-megye fiataljai mozgalmat szerveztek a természetakarítás biztosítására. A mozgalom lényegi ha valamelyik gazda megbetegszik, az EPOSZ-fiatalok a zonnal kísérik családját.

Osánád-megyében a szovjet hősi halottak sírjai-  
ra mindenütt díszes kőemléket helyeztek. Némcsak az előljáróságok gondoskodnak a sírok rendbentartásáról, hanem a lakosság rendezetesen virággal díszíti a szovjet hősök sírjait.

Domóvárrott, a volt Eszterházy-kastélyban korszerű tüdőbeteggondozó és szülötthon nyílik meg. Bicskén járási tüdőbeteggondozó intézetet, Etyeken szülötthonot, Eresiben napközi otthont avattak. Bácskában, Komán, Kolobán és Csátálján épülnek a hároméves terv beruházásai során napközi otthonok. /MTI/

Münich Ferenc rendőraltábornagy nyitja meg szombaton a szabadságharcos emlékeinkből összeállított kiállítást

Münich Ferenc rendőraltábornagy nyitja meg szombat délután a III. kerületi Kiscelli utca 108. szám alatti Kiscelli-kastélyban "A magyar szabadság útja Martinvicstől a felszabadulásig" című kiállítást, melyet a Fővárosi Művelődéstörténeti Múzeum állított össze szabadságharcos emlékeinkből. A kiállítás június 12.-től július 3.-ig tekinthető meg: hétköznap 10 és 17 óra, vasárnap és ünnepnap 10 és 14 óra között, és a budai Margithidőtől induló 72-es villamossal közelíthető meg. Leszállás a Margit-kórháznál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1949. június 10. 11 óra 15 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk Ks Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok, /tarja, osontos oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhus: 10.00, juhús 9.40-12.00, sortéshus: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 11.00-15.00, csirke idői 15.00-16.00, liba idői 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kaosa 14.00-16.00, tisztított bontott baromfi: liba, kaosa aprólek 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, háj, bőr 18.00-20.00; mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00; ételaj, palaakozott literje 12.00, tojás, osztályozatlan darabja 0.68-0.70, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturo 3.20, kevertturo 8.00, juhturo 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsomlyo és kifli darabja 0.50, szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, forint.

Zöldségfélék: burgonya gúl Baba 0.58-0.62, ella 0.48-0.52, ujbungonya 1.00-1.40, vöröshagyma főző zöldjével esomeja 0.20-0.30; zöldhagyma esomeja 0.10-0.20, vöröshagyma makói 0.68; fokhagyma 0.80-1.56, fejeskáposzta új 1.00-1.90, keikáposzta új 0.68-1.50, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarabé új 1.06-1.90, sóska 0.80-1.50, paraj 1.40-2.50, karfiol, tisztított 5.00-7.60, retek, jánosnapi esomeja 0.55-1.00, tök, főző ujdonság 0.55-0.80, fők, gyalult 1.60-1.64, zöldborsó 1.20-2.50, uborka 4.40-6.35, fojessalata I. 0.40-0.80, II. 0.20-0.40; petrezselyem 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöldbab ujdonság 5.00-6.35, zöldpaprika hegyes ujdonság darabja 0.68-1.25, zöldpaprika, tölteni való ujdonság darabja 1.25-2.50, honspos retek esomeja 0.50-0.80, sárgarépa ujdonság zöldjével esomeja 0.50-1.25, petrezselyem ujdonság zöldjével esomeja 0.68-1.90, gomba, tömött, osiperke 8.00-12.00, spárga 1.30-10.00 forint.

Gyümölcs: esoresznye apró 0.68-1.30, fekete ropogós 2.00-3.80, germersdorfi 2.00-3.80, meggy ujdonság 4.40-6.35, szilva aszalt 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 1.90-2.50, szamoca kerti 4.40-10.00, dióbeli 26.00-34.00, só étkezési 1.70; cukor szabadforgalmu 6.00-8.80, mák 9.60-10.60, méz 9.50-11.00, rizs 8.00, őrölt paprika 16.70-35.00 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. június 10. 11 óra 45 perc

Munkásmozgalmi naptár

§ Mk Ks A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő évfordulókat:

Június 13. 1942. Rosa Ferencet meggyilkolják.

" 13. 1919. Rosa Luxemburgot Berlin-Friedrichshafenben eltemetik.

" 14. 1919. A bécsi szociáldemokrata kormány rendőrsége letartóztatja az osztrák kommunista párt vezetését.

" 14. 1940. Párist megszállják a németek.

" 14. 1948. Gottwaldot egyhangúan Csehszlovákia elnökének választják. Zopotesky kormányt alakít.

" 15. 1919. Harmánczerfőni tömeg tüntet és az elfogott kommunista vezetők kiszabadítására törekszik. A rendőrség sortűzekkel támadja a tömeget. Nyolc halott.

" 16. 1917. A Szovjetek I. Országos Kongresszusa. A bolsevikok még kisebbségben voltak, de Lenin beszédében rámutatott a burzsoáziával való megalkuvás végzettségére, ismertette a bolsevikok irányvonalát. Kijelentette, csak a szovjethatalom adhat kényelmet a dolgozóknak, földet a parasztnak, csak az harcok hatják ki a békét, vezetheti ki az országot a romlásból.

" 16. 1934. Tüntetés Budapesten Rákosi Mátyás kiszabadításáért.

" 16. 1948. Hatalmas sztrájkhullám a Marshall-törv. országokban. Belgiumban negyedmillió fermunkás szünteti be a munkát, Londonban sztrájkolnak a dokkmunkások. Schumann rendőrsége gázbombákkal támad a elromlott ferrandi sztrájkolókat.

" 17. 1930. A sztálingrádi traktorgyár megnyitáskor Sztalin a következőket írja: "Üdvözlöm a Szovjetunio első Vörös Zászlórenddel kitüntetett orjási traktorgyárának munkásait és vezetőit s gratulálok nekik győzelmükhöz. Az 50 ezer traktor, melyet évenként adnak kell az országnak, 50 ezer agyulövedék, mely

a régi burzsoá világot robbantja és utat tör az új szocialista gazdasági formáknak a falun. Sok sikert kívánok programotok teljesítésébe

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. június 10. 11 óra 50. perc

/Munkásmozgalmi naptár...folyt./ § Mk Ks

június 18. 1936. Ezen a napon halt meg Maxim Gorkij

" 18. 1948. Aláírják a magyar-lengyel barátsági szerződést.

A Magyar Tanácsköztársaság Naptára

június 13. 1919. A magyarországi szocialista párt országos kongresszusa. A párt új neve: Szocialista-Kommunista Munkások Magyarországi Pártja.

" 14. 1919. Megkezdődik a Tanácsmagyarország munkás és szegény főbizalmas küldötteinek gyűlése.

" 14. 1919. Az orosz szovjetek elnöksége nevében Szverdlov üdvözlö a Tanácsok Országos Gyűlését: "Emeljétek magasra a világforradalom zászlóját"

" 15. 1919. Eperjesen kikiáltják a szlovák Tanácsköztársaságot.

" 16. 1919. A Tanácskormány július 20-21.-én rendezendő sztrájkra hívja fel valamennyi ország proletariátusát.

" 16. 1919. A magyar kormány Clémenceauxnak küldött válaszigyűzése a cseh és román támadások beszüntetését követeli.

" 20. 1919. A magyarországi ifj munkások első országos kongresszusa.

xxx

A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Budapest, II. Fő utca, Telefon: 161-482/ több adatot, bővebb felvilágosítást, vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll. /Nyitva: 10 órától 20 óráig. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. június 10. 12 óra 5 perc

Dobi István alakítja meg az új kormányt

ME & Hb/Mk Ks Az országgyűlés politikai bizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést tartott. Egyhangulag megadta a felmentést Dobi István miniszterelnök lemondásához. Egyben ugyancsak egyhangulag ajánlotta a köztársasági elnöknek, hogy Dobi István bízta meg az új kormány megalakításával is. /MTI/

Bródy Ernő kinevezése

ME & Sk/Mk Ks Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter Bródy Ernő országgyűlési képviselőt megbíste, hogy a magyarországi izraelita hitfelekezettel kapcsolatos kormányzati ügyek intézésében a minisztérium illetékes főosztálya mellett, mint országos tanácsadó közreműködjen. /MTI/

Bevonják az összes kordonátlépési igazolványokat

Pó & Sk/Mk Ks A nagybudapesti főkapitányság közli a z érdekeltekkel, hogy az összes, eddig érvényben lévő újságírói és fotóriporterri kordonátlépési igazolványok 1949. évi június hó 10. napjával hatályukat veszítik. A kordonátlépési igazolványok végleges rendezéséig az egyes esetekre szóló igazolványokat a főkapitányság adja ki. /MTI/

Virágárusító fiúkéket állít fel a fővárosi kertészet

Bp & Vr/Hb/Mk Ks A községi vállalatná átalakult fővárosi kertészet Budapest öt legforgalmasabb helyén virágárusító fiúkéket állít fel. A kertészet olcsó és friss virágok árusításával igyekszik letörni az engedély nélküli utcái zug virágkereskedők uszodárait. /MTI/

Sütőipari éjjeli munkatiltalom Nagy-Budapest területén

Bp & Vr/Hb/Mk Ks A főváros vezetősége egész Nagy-Budapest területére kiterjesztette a sütőipari éjjeli munkatiltalmat, amelynek betartását a legszigorúbben ellenőrzik a peremvárosokban és a községekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. június 10. 12 óra 25 perc

A minisztortanács rendeletet fogadott el a közjegyzői állásoknak állami állásokká való átszervezéséről

ME & Hb/Mk Ks A kormány folyó hó 10.-én, pénteken reggel 9 órakor Dobi István miniszterelnök elnöklétével minisztortanácsot tartott. Az igazságügyminiszter előterjesztésére a kormány rendeletet fogadott el a közjegyzői állásoknak állami állásokká való átszervezéséről.

Rendeletet fogadott el a minisztortanács a földmivetésügyi miniszter előterjesztésére a mezőgazdasági ingatlanoknak és azok felszerelésének az állam tulajdonába, illetőleg haszonbérletébe történő felajánlásának szabályozásáról.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a minisztortanács elfogadta a gazdasági és műszaki akadémia létesítéséről szóló törvényjavaslatot. Az akadémia célja gazdasági szakemberek kiképzése. /MTI/

Az augusztusi Ifjúsági Világtalálkozóra a fővárosi kertészet 120 ezer négyzetméter területet parkosít a Városligetben

Bp & Vr/Hb/Mk Ks A világ demokratikus ifjúságának augusztusi nagy találkozója az Ünnepek főhelyén, a Városligetben a fővárosi kertészet 120 ezer négyzetméter területet parkosít, pázsitozza a lebontott Iparosarnok 10 ezer négyzetméter területét. A nagykiterjedésű parkban 800 négyzetméternyi területen virágágyakat létesít a kertészet, száz padot és 12 ivókutat állítanak fel, 10 kosárlabda-, 10 röplabda-pálya és 1500 személyes szabadteri mozi épül az ifjúság szórakoztatására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás 1949. június 10. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti június 10.-én  
pénteken délből:

A Nyugat-Európát borító hűvösebb tengeri levegő fokozatosan terjeszkedik a szárazföld belsője felé. Így egyre több helyen vannak záporok zivatarok. Közép-Európában, valamint a Szovjetunió déli vidékén igen erős a nappali felmelegedés, a hőmérséklet nap közben meghaladja a 30 fokot. Hazánkban esőtörtéknél helyenként már felhősobbé vált az ég, de esapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet országsszerte 29-31, a fővárosban és környékén 33 fokig emelkedett.

Budapesten esőtörtéknél a hőmérséklet napi közép-értéke 6.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.6 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 30 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt szél, több felhő, néhány helyen délutáni záporosodás, zivatar. A meleg kissé mérséklődik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.kiadás 1949. június 10. 13 óra 45 perc

Vízállásjelentés

& Mk/Mk Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizirajzi osztálya jelenti június 10.-én délből:

A Duna Pozsonyig alacsony, lejjebb közepes víz-állással apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18.5, fok, Budapestnél 19.3, Mohácsnál 19 fok.

A mai dunaí vizállások: Schárding 346 cm 33 %, Lina 304 cm 34 %, Struden 410 cm 33 %, Krems 340 cm 32 %, Bócs 326 cm 37 %, Pozsony 387 cm 38 %, Orosvár 376 cm 45 %, Dunaremeto 391 cm 45 %, Győrű 300 cm 42 %, Komárom 317 cm 41 %, Esztergom 294 cm 40 %, Budapest 382 cm 41 %, Dunapontoló 320 cm 43 %, Duna-földvár 266 cm 42 %, Paks 360 cm 41 %, Baja 458 cm 43 %, Mohács 499 cm 46 %, Bezdán 356 cm 48 %, Apatán 436 cm 53 %, Gombos 414 cm 52 %, Ujvidék 390 cm 57 %, Zimony 298 cm 52 %.

A Rába Szontgotthárdnál mínusz 50 cm 9 %, Győrűnél 264 cm 32 %, A Dráva Zákányánál 92 cm 29 %, Barcsnál 133 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 180 cm 35 %.

A Tisza Tiszafüred Csongrád között árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállása. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 20 fok, Tokajnál 21, Szolnoknál 20 fok, Szegednél 22 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 38 cm 15 %, Vásárosnamény mínusz 43 cm 16 %, Tokaj 64 cm 24 %, Tiszafüred 38 cm 23 %, Szolnok mínusz 10 cm 21 %, Csongrád mínusz 61 cm 23 %, Szeged 22 cm 23 %, Tisza 338 cm 53 %.

A Szamos Csongrádnál 4 cm 13 %; A Bodrog Sárospataknál 110 cm 17 %. A Sajó Bánrévénél 28 cm 10 %. A Hernád Hidasnémetinél mínusz 2 cm 9 %. A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 126 cm 3 %. A Körösök Körösszakánál mínusz 23 cm 12 %, Belényosnál mínusz 20 cm 13 %. Békésnél 92 cm 23 %, Gyománál 330 cm 48 %.

A Maros Makónál 19 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 59 cm 39 %. Víz hőfok 25 fok.

Várható vízállás Budapestre holnap: 364 cm.

/MTI/

Holyoigazítás

Ks/Mk Ks Mai B.9. kiadásunkban megjelent Munkásmozgalmi Naptár című közleményünk június 15. 1919-ről vonatkozó része helyesen így hangzik: Harmincezer-főnyi tömeg tüntet B ó c s b o r és az elfogott kommunista vezetők kiszabadítására törekszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. június 10. 14 óra — perc

Megkezdtek az új, nagyteljesítményű öntözőszivattyúk gyártását —  
Gépek az öntözés szolgálatában

**Ká/Mk Ks ME** Az öntözés nemrégemég a legfáradtságosabb mezőgazdasági munkák közé tartozott. A legtöbb esetben a víz kiemelése kézi erővel történt, csak helyenként alkalmaztak elavult rendszerű forgó visszorokat, úgynevezett bolgárkerekeket, s zélmalmos vízemelőket, kutakat. Iparunk fejlődésével párhuzamosan a mezőgazdaságot mindinkább ellátták gépekkel, így a legkorszerűbb öntöző gépekkel is. Ma már nagyteljesítményű öntözőszivattyúk gondoskodnak az öntözendő területeken a kellő vízmennyiség kiemeléséről.

A szükséges öntözővíz mennyiségét az öntözőterület nagysága, a növények vízigénye és a talaj vízáteresztő tulajdonsága szabja meg. A legtöbb vizet a rizs igényli, amelyet kikelésétől egészen az aratásig, tehát 4 hónapra át 10-14 cm magas vízréteg borít. Általában a rizsföldekre egy öntözőidény alatt egy-öt méter magas vízréteget megfelelő vízmennyiséget kell rávezetni, ami holdanként 60 hektoliter víznek felel meg. De a kapásnövények öntözésénél is átlag holdanként 10-12 hektoliter vízre van szükség.

Ma a nagyszabású öntözési munkát a legkorszerűbb szivattyúkkal felszerelt öntözési Nemzeti Vállalatok végzik, többi közt a Hortobágyi Öntöző, a Tiszafüredi Öntöző, a Hódmezővásárhelyi Öntöző, a Körösvidéki Öntöző és a Duna-Tiszaközi Öntöző Nemzeti Vállalatok, melyek 562 szivattyúval ebben az évben 20,300 kat.hold rizst, 12,960 hold szántóföldet és 70 kat.hold gyümölcsöt láttak el vízzel. A vállalatok jelenleg három szivattyútípussal dolgoznak. A "Gazdabarád" másodpercenként 30 liter, a "Hortobágy" szivattyúk másodpercenként 60 liter és a MPT. típusú szivattyúk másodpercenként 600 liter vizet tudnak az öntözendő területekre.

Gyáraink a szükségletnek megfelelően már megkezdtek a középtípusú, másodpercenként 100-200 literes teljesítményű szivattyúk gyártását. Ezeknél már érvényesülnek az eddigi tapasztalatok. Az új gépek, amelyeknél a motor a szivattyúval egybeépül, könnyűek és gyorsan szállíthatók lesznek.

Ezek a gépek lehetővé teszik majd az öt éves terv nagyarányú öntözési feladatainak végrehajtását. /MTI/

Jövőheti robbantási naptár

**Bp & Hb/Mk Ks** A jövő héten a következő helyen lesznek helyszíni robbantások: 13.-án, hétfőn 14 és 15 óra között a XI.k.Stoeker utca 19. sz.házzal szemben és a XI.k.Budaörsi-ut és Boregszászi utca junius 14.-én; kedden 14 és 15 óra között a XI.k.Lágymanyosi réton, a XIV.k.Zugló u.9. sz. ház telkén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. június 10. 14 óra 30 perc

Egy hónap alatt 15 millió forint beruházás a nehéziparban —  
Öt millió forint a szegedi textilkombinát építésére — Háromszáz-  
kötmillió forint a hároméves terv 1949 évi júniusi beruházásainak  
összege

**KM/Mk Io** A hároméves terv az egész dolgozó nép lelkes munkája nyomán nagy lendülettel halad a sikeres befejezés felé.

Az 1949 évi júniusi beruházások újabb bizonyítékot adnak a nagyszerű építómunkáról, nemzetgazdaságunk gyorsított fejlődéséről. A hároméves terv 1949 évi júniusi beruházásainak összege 302 millió forint. Az első tervév júniusában összesen 136 millió forintot fordítottunk beruházásokra. Az idei beruházások összege tehát 166 millió forinttal több, mint egy évvel ezelőtt és közel 20 millió forinttal több, mint az év májusában.

A júniusi beruházásokból a bányászatra és az iparra 108,6, a mezőgazdaságra 74, a közlekedésre 44,9, építési, szociális és kulturális beruházásokra 55,4, a kereskedelmi vállalatokra 11,6, a közületekre pedig 7,5 millió forint jut.

Ezeket az óriási összegeket a hároméves terv 2 és 8 hónap alatti teljesítésének előmozdítására, az öt éves terv alapjainak megteremtésére fordítjuk.

22 millió forint szénbányák ink fejlesztésére

A 108,6 millió forintos beruházási összegből 22 millió forintot fordítunk a szénbányászat fejlesztésére. A szénbányászatra jutó beruházásból a legtöbbet, közel 9 millió forintot a Mátravidéki örömi szénellátására hivatott "Petőfi bánya" kapja. A "Petőfi bánya" a beruházások nyomán Európa egyik legmodernebbül felszerelt szénbányája lesz. 3 millió 600 ezer forintot ruházunk be ezenkívül a Mezőségi Szénbányák NV fejlesztésére, amely első sorban öt éves tervünk büszkesége, a Mohácsi Vasművek szénellátását biztosítja. 3 millió 700 ezer forintot ruházunk be júniusban a Salgótarjáni Szénbányák NV-nél az északnógrádi üzemek és két új nagyüzem továbbfejlesztésére.

Tízmillió forint júniusban a Mohácsi Kombinát építésére

Kohászatunk június folyamán 13,4 millió forint beruházásban részesül. A kohászati beruházásai között első helyen áll a Mohácsi Kombinát építése, amelyre június folyamán 10 millió forintot fordítunk.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 10. 14 óra 45 perc

/Egy hónap alatt 15 millió forint beruházás...1.folyt./ KM/Mk Ie

Nehéziparunk 15 millió forint beruházással szerepel júniusban. Ebből az összegből 4,8 millió forintot kap a Magyar Vagon és Gépgyár vagon- és teherautógyártásunk bővítésére. Jelentős beruházásokat kap ezenkívül a Ganz Vagon, a Ganz Hajó és a Láng Gépgyár.

16 millió forint a villamosenergiatermelés növelésére

A júniusi ipari beruházások között jelentős helyet foglal el a villamosenergiatermelésre előirányzott 16 millió forint. Győrben fejlődő iparunknak egyre több villamosenergiára van szüksége. Ezt kívánják biztosítani a júniusi beruházások. A hatalmas összegből 8,4 millió forint jut a Mátravidéki Erőmű folyamatos építkezéseire. 2,2 millió forintot fordít a Székesfehérvári Elektromos Művek a villanyhálózat fejlesztésére. Jelentős összeget kap a Keoskeméti Villamosművek. Ez egyik legjobb vidéki kis erőművünk, amely lehetővé teszi, hogy Nagykőröst ellássuk árammal az ott lévő elavult és nem gazdaságos erőmű helyett.

Ezenkívül az alumíniumipar 2,1 millió forintot beruházásban részesül.

A textilipar júniusi beruházásainak összege 6,8 millió forint. Ebből az összegből 5 millió forintot fordítunk a szegedi textilmű építkezéseire. A szegedi mű nemcsak az ország, hanem egész Európa legkorszerűbb szövőfona textilüzeme lesz, ezért teljesen indokolt, hogy a kormány a beruházásokkal jelentőségének megfelelően támogassa. *L. Kőrösi*

A mezőgazdasági ipar 1,9 millió forintot kap az ipari beruházásokból, ehhez még hozzájárul 1,3 millió forint a mezőgazdasági beruházások összegéből.

30,8 millió forintot fordítunk júniusban a mezőgazdaság géposztására

A mezőgazdaság júniusi 74 millió forintos beruházásából 30,8 millió forintot fordítunk mezőgazdasági fejlesztések egyik legfontosabb eszközére, a géposztásra. Ebből az összegből traktorokat, traktorekéket, társákat, szelektorokat, vetőgépeket, lókapákat, boronákat és még számos mezőgazdasági felszerelést szerzünk be az Állami Mezőgazdasági Gépüzem számára.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. június 11. ... 14 óra 45 perc

/Egy hónap alatt 15 millió forint beruházás...2.folyt./ KM/Mk Ie

Kijavítottuk a mezőgazdasági gépi felszerelést, különféle gépkatódát részeket vásárolunk és biztosítjuk a gépállomások villamosítását. 2,7 millió forintot fordítunk a gépállomások fejlesztésére. A mezőgazdasági beruházásból június folyamán 20 állami gazdaságban kiegészítjük a gépi felszerelést és biztosítjuk a termelészövetkezetek folyamatos gépollátását.

Másfélmillió forint falusi lakásépítkezésekre

A mezőgazdaság géposztása mellett június folyamán öntözésre és vizimunkákra 6 millió forintot fordítunk. 6,2 millió forintot fordítunk a műtrágyaellátásra. 25 megyénk összesen 3,4 millió forintot kap június folyamán bekötőutak építésére.

Hat és félmillió forintot fordítunk állattalommányunk növelésére és fejlesztésére; valamint az állami birtokok, gazdasági épületek helyreállítására. 2,5 milliót a mezőgazdasági szakoktatásra, 2 milliót árviz és bolvizmentesítésre. Több, mint egymillió forintot fordítunk a mezőgazdasági gépi felszerelésre. Több, mint egymillió forintot fordítunk a mezőgazdasági gépi felszerelésre. Több, mint egymillió forintot fordítunk a mezőgazdasági gépi felszerelésre.

Június folyamán másfél millió forintot fordítunk be falusi lakásépítkezésre.

Mezőgazdaságunk júniusi beruházásai között 1,2 millió forinttal szerepel a villamos távvezetékek építése, egymillió forintot fordítunk a gép- és traktorgyártás 800 ezer forintot a műtrágyagyártás fokozására és 1,6 millió forintot erdősítésre és fásításra ruházunk be.

Új hidak épülnek 20 vármegyében

A közlekedés 44,9 millió forintos júniusi beruházásai összegéből 11 milliót fordítunk közúti hidjaink építésére és újjáépítésére. Legnagyobb összeggel a beruházásokból a Lánchíd és az Arpád-híd építése szerepel, de tekintélyes összeget kapnak a többi, épülő Duna és Tisza hidak is. Husz vármegyében közép és kis hidak épülnek június folyamán.

13,7 millió forint jut júniusban a vidéki városok lakásépítkezésére

Építési, szociális és kulturális beruházásokra 55,4 millió forintot fordítunk júniusban. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. június 10.

14 óra 55 perc

/Egy hónap alatt 15 millió forint beruházás...3.folyt./ KM/Mk 10

Ebben az oriaszi összegben a legnagyobb tétellel, 13,7 millió forinttal szerepel a vidéki városok lakásépítkezése, 9,1 millió forintot fordítunk ezenkívül korszerű bányásztelepek építésére. A középítkezések június-előirányzata 8,8 millió forint, 2,5 millió forintot fordítunk kórházak építésére és felszerelésére, a fővárosi lakásépítkezésekre pedig 1,8 milliót.

Több, mint 2 millió forintot fordítunk június folyamán esztornázásra és vízvezetéképítésre, egymilliót a Sportstadion és egymilliót a Műgyöngy építésére. Közel egymillió forintot kapnak ezenkívül a főiskolák és a népi kollégiumok. Jelentős összegeket fordítunk még kulturaházak, általános iskolák, szállodák, vidéki szállások, csocsaműtthonok, óvodák és tudományos intézetek építésére és felszerelésére.

11,6 millió forint beruházásban részesül a kereskedelem

A belkereskedelmi nemzeti vállalatok január óta részesülnek törvítettámogatásban, június hónapban kül- és belkereskedelmi vállalataink 11,6 millió forint támogatást kapnak. Ez összeg nagyrésze belkereskedelmi vállalatainknak jut.

A közútlatok 7,5 millió forintos beruházása a főváros útszemélyes, közlekedésének és szociális létesítményeinek fejlesztését szolgálja. /MTI/

Az előirányzottnál több "saját ház" épül a bányavidékeken

TP/Hb/Mk 10 A közelmúltban megindított "saját ház" építési akció iránt mind nagyobb az érdeklődés. A "saját házat" az állam építteti fel, a tulajdonos pedig mintegy 25 éven keresztül havi részletekben fizeti ki a ház árát az államnak. Az akció keretében elsősorban az élmunkások, sokgyermekes családok építhetnek házat. Az akció szervezői június folyamán ellátogatnak a vidéki üzemekbe és a "saját ház" típusú terveket bemutatják a dolgozóknak. A tervek közül az építtető kiválaszthatja a neki megfelelő háztípust. Előreláthatólag egy típus "saját ház" 20-30 ezer forintba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. június 10.

15 óra 20 perc

Az országgyűlés elfogadta az új minisztériumok szervezéséről és a Népgazdasági Tanács létesítéséről szóló törvényjavaslatokat

K6/Hav/Mk G4 Az országgyűlés pénteki ülését 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Ott Károly elnök.

Dobi István miniszterelnök bejelentette a Budapeston 1949. április 16-án aláírt magyar-csehszlovák, barátság, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés beiktatásáról és a Népgazdasági Tanács létesítéséről szóló törvényjavaslatot, majd Szita János torjlesztette be az együttes bizottságok jelentését az új minisztériumok szervezéséről, valamint a Népgazdasági Tanács létesítéséről szóló törvényjavaslatról. A két javaslatot a Ház nyomban tárgyalás alá vette és minthogy a két javaslat összefügg, azok általános vitáját egyeztetette.

Szita János előadó ismertette a javaslatokat. Hangsúlyozta, a törvényjavaslatok benyújtását azok a politikai, gazdasági és társadalmi változások tették szükségessé, amelyek a demokrácia négy és fél esztendője alatt bekövetkeztek.

A népművelési minisztérium felállításával kapcsolatban rámutatott, hogy a régi uralkodó osztály öröke az volt, hogy a magyar munkás és paraszt műveletlen maradjon. A diósősges Szovjet Hadsereg felszabadítása óta hazánkban a kulturális életben is komoly fordulat következett be. Mindez azonban, ami addig a népművelés terén történt, csak a kezdet volt. Ezen a téren a népi demokrácia előtt lenyogosan nagyobb feladatok állnak. Nemcsak a Párt, a Népfront feladata kulturánk további fejlesztése, hanem az állam vonalán is meg kell teremtenünk a kultúra továbbfejlesztésének előfeltételeit. A kulturát az egész magyar nép közkinosává kell tenni és ez lesz a feladata az újonnan felállítandó népművelési minisztériumnak. Az állam minden erejével biztosítja a kultúra minden munkásának, a nép minden nevelőjének hathatós orvosi és anyagi támogatását.

Az ipari termelés terén is nagy változások következtek be a felszabadulás óta. Az ipari termelés színvonala ma már több mint husz százalékkal múlja felül a háború előtti, a mezőgazdaság előreláthatólag minden területen előri, sőt egyes területeken túlhaladja a háború előtti színvonalat. A dolgozó nép életszínvonala átlagban 20-25 százalékkal magasabb, mint a háború előtt. Jelentősen megváltozott népgazdaságunk egész szerkezete. A szocializmus építésének megkezdése, népgazdaságunk szerkezeti átalakulása alapjaiban megváltoztatta minisztériumaink feladatit is. A tőkés gazdálkodás idején a minisztériumok a tőkésokat kiszolgáló bürokrata szervek voltak.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1949. június 10. 15 óra 20perc

/Az országgyűlés elfogadta ....1.folyt./ Kó/Hav/Mk Gá

A népi demokrácia minisztériumainak feladata, a népgazdaság egy-egy ágának hathatós irányítása, a tökéletes anarchia felszámolása, a törvényszegés megvalósítása s ezáltal az egész nép gazdasági felemelkedésének szolgálata.

Az ötéves tervben előirányzott iperfejlesztés, különösen a nehézipar fejlesztése, olyan feladatokkal jár, amelyek szükségossé teszik az iparon belüli az ipar két nagy ágának, a nehézs- és könnyű iparnak a különválasztását.

A kereskedelem terén bekövetkezett változások is szükségossé teszik a bel- és külkereskedelmek szétválasztását. Az ötéves törvénnyel a feladatot állítja a külkereskedelmek elé, hogy biztosítsa a törvénnyel előírtakhoz szükséges nyersanyagok beszerzését és az ehhez szükséges kivitelét. Másik feladata, hogy kiszélesítse a gazdasági kapcsolatokat a Szovjetunióval és a népi demokráciás országokkal. A külkereskedelmek pedig a szocializmus építésénél fogva, az állam részéről minden támogatást megérdemlő frontját kell elátnia.

Az ötéves törvényben megsokszorozódott feladatok szükségossé teszik, hogy még jobban összpontosítani kell a törvénnyel előírtakra az ország gazdasági erőit. Ezt a célt szolgálja a Népgazdasági Tanács felállítása.

Az előző megemlékezett a Gazdasági Főtanács addigi működéséről. Megállapította, hogy a GF három és fél éves munkájával elévülhetetlen érdemeket szerzett a gazdasági élet szervezésében és irányításában. A GF a Magyar Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével mindenkor a nép érdekeinek megfelelő gazdasági politikát folytatott, megszilárdította gazdasági életünket és visszaverte a reakció minden támadását. Gazdasági fejlődésünk azonban most már megkívánja, hogy magasabbformájú gazdasági szervezetet hozzunk létre. Ez a szervezet lesz a Népgazdasági Tanács.

Az országgyűlés mind a két javaslatot általánosságban és részleteiben vita nélkül elfogadta.

Kimondotta az országgyűlés, hogy legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartja. A napirenden az új kormány bemutatkozása szerepel. Az ülés 10 óra 50 perckor ért véget. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1949. június 10. 15 óra 30 perc

Június 15.-ig jelentkezhetnek a Magyarországon lévő csehszlovák tanulók

VKM & Hb/Mk Kó Mindazok a csehszlovákiai tanulók, akik bármilyen módon Magyarországra területére jöttek tanulni, a tanév befejeztével hazá kívánják utazni, kollektív utlevél kiállítására végett személyesen, vagy írásban közöljék következő adataikat: 1./ a tanuló neve, 2./ születési éve, 3./ Csehszlovákiában élő szülői neve és pontos lakcíme, 4./ a tanuló magyarországi lakóhelye, 5./ a látogatott iskola megnevezése, 6./ mikor távozott Csehszlovákia területéről, 7./ visszatérési alkalmából milyen határállomáson keresztül legalkalmasabb részére a határt átlépni /a határátlépő helyek közül az alábbiak jöhetnek figyelembe: Rajka, Komárom, Szob, Samoskőújfalva, Hidasnémeti/. A jelentkezés helye vallás és közoktatásügyi minisztérium VIII. főosztálya, dr. Sziklai László, Budapest, V. Hold-utca 16. III. emelet, június 15.-é után érkezett jelentkezéseket nem vesznék figyelembe. /MTI/

Az ország legszebb helyein 36 üdülőben nyaraltatja a Szaktanács és a Népjóléti Minisztérium a dolgozók gyermekeit

Szi/Sk/Mk Io A dolgozók üdültetése már hónapokkal ezelőtt megkezdődött, de most, a nyári idényben természetesen jelentősen emelkedik az üdülő dolgozók száma. Egyre többen jelentkeznek nyaralásra és ezért a Szaktanács üdültetési osztálya mind több üdülőt nyit meg. Jelenleg már mintegy

Kétszáz korszerű üdülőben állandóan tízezer dolgozó tölti szabadoágát

Nemcsak a felnőtt dolgozók nyaralnak ilyen nagy számban hanem a gyermekek és a fiatalok is. A Szaktanács és a népjóléti minisztérium idén 18 ezer 3-14 éves koru gyermeket nyaraltat ingyenesen. A gyermekek részére az ország legszebb helyein 36 szépfokvadász, egészséges üdülőt rendeztek be. A gyarok naponta ötször étkeznek és jólképzett felügyelő személyzet gondoskodik róluk.

Az idei nyáron először történik meg, hogy a szervezett üdültetés keretében a három éven aluli gyermekek szülőikkel nyaralhatnak. Mar az idén ezer dolgozó anyja üdülhet együtt így kisgyermekével a külön e célra felszerelt üdülőben. TL

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. június 10. 15 óra 45 perc

/Az ország legszobb helyein 36 üdülőben....folyt./ Szi/ Sk/Mk Io

Ifjuságunk legjobbjai

harmincezer üzemi ifjuniak SZIT-táborozáson vesz majd részt.

A termelésben kitűnt dolgozókat ingyenes külföldi pihenésben részesíti a Szaktanács a népi demokratikus országokkal létesített üdültetési eszerkezetek keretében. A napokban utazott ol Lengyelországba ötven dolgozó, rövidesen Csehszlovákiába indul egy kétszáz főből álló csoport és azt követi majd az alban és a bolgár eszerkezetek.

A Szaktanács az OTI-val együttesen az üzemekből 5500 arra rászoruló dolgozót ingyenes beteg- és gyógyüdültetésben részesít. Az orvosi javaslat alapján a legmegfelelőbb helyre; a hevízi, agallatotói, mátrházai, a balatonlellei, vagy a hajduszentmihályi üdülőkbe utalják a beteg dolgozókat.

A hároméves terv oddigi eredményei lehetővé tették, hogy az állam

ez évben 40 millió forinttal hozzájáruljon a dolgozók ingyenes és kedvezményes üdültetéséhez

Ez azt jelenti, hogy körülbelül háromszaz ezer dolgozó egyenként átlagosan 133 forint állami nyaralási hozzájárulást kap. Már az 1949. évi üdülési terv lényegesen felülmúlja az előző évek eredményeit. Az ötéves terv meg ennél is nagyobb lehetőséget nyújt, 1954-ben félmillió dolgozó üdülhet majd a kényelmes és jól felszerelt szebbnél-szebb üdülőkben. A gyár-, bánya- és kohászati dolgozóknak 38-40 százaléka pihen majd 1954-ben a szervezett népiüdültetés keretében. /MTI/

Ötszáz egy otomi építészhallgató dolgozik a nyári szünetben az építkezésnél

Ep.M. § Mk Io Műgyotomi oktatásunk egyik legnagyobb hiányossága volt addig, hogy az elméleti oktatást alig kapcsolta össze valami helyszíni építkezési gyakorlattal. Ezen a tarthatatlan állapoton kívánt segíteni az 1948-49-i tanévben megindult műgyotomi reform, mely minden egyes építészhallgató számára kötelezően előírja, hogy a három évközi nyári vákációban 6-6 hetes helyszíni, építési gyakorlatot folytasson.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. június 10. 16 óra 55 perc

/Ötszáz egy otomi építészhallgató....folyt./ Ep.M. § Mk Io

Ez idő alatt a legegyszerűbb fizikai munkákkal kezdve egészen az építésvezetésig rövid betekintést kap a kivitelezésnek, az épület megvalósításának minden részletébe.

Az idei nyáron elsősorban valósul meg ez a gyakorlat. Az építésügyi minisztérium segítségével 500 első-, másod- és harmadévet végzett építészhallgató dolgozik majd. /MTI/

Az ifjuság széles rétegei vesznek részt a Világifjusági Találkozó előkészítésében

§ Go NI A Magyar Ifjuság Népi Szövetsége nagybuda pesti összehozatósági ülése után most az elkövetkező héten valamennyi körületben és nagyüzemben összehozatósági üléseket hív össze, ahol a MINSZ vezetői ismertetik a magyar fiatalok feladatait a Világifjusági Találkozó sikeres előkészítésében.

A magyar ifjuság széles rétegei vesznek részt a Világifjusági Találkozó előkészítésében. Pünkösdkör a helyi szervezők az ország különböző részein több mint 30 "Világifjusági Találkozó" táborot rendeztek, amelyen a fiatalok a találkozóra készültek fel. Előadásokat hallgattak a Demokratikus Ifjusági Világszövetségről, a gyarmati ifjuság harcáról, a Komszomolról, tanulták a találkozó dalait, táncait.

A turkovei ifjuság táborának jelszava az volt: "Öntudatosan végezd munkádat, a Világifjusági Találkozó sikeréért!" A táborokon munkás-paraoszt- és diákfiatalok közösen tanultak, vitáztak, sportoltak, szórakoztak, készültek a Világifjusági Találkozóra. /MTI/

Helyreigazítás

NI/Go NI  
így hangzik:

Mai B 23. kiadásunk első hírének címe helyesen

Június 13.-ig jelentkezhetnek a szünetre hazautazó, Magyarországon tanuló csehszlovák diákok.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949. június 11.

16 óra 55 p.

Megalakult az új kormány

A Magyar Köztársaság Kormányának megalakulása az Országgyűlés Politikai Bizottságának elnöksége előtt 11 óra körül megtörtént. A Szakszakszervezetek Árpád Köztársasági elnökénél és előterjesztette az Országgyűlés Politikai Bizottságának azt a javaslatot, hogy Dobi Istvánt bizná meg az új kormány megalakításával. Szakszervezetek elnökei pontokon délután 12 órakor kihallgatáson fogadta Dobi Istvánt és közölte, hogy az Országgyűlés Politikai Bizottságának jelölése alapján miniszterelnökké nevezi ki és megkezdi az új kormány megalakításával.

Dobi István miniszterelnök pontokon délután 4 órakor ismét kihallgatáson jelent meg Szakszervezetek Árpád Köztársasági elnökénél és előterjesztést tett az új kormány tagjainak kinevezésére.

A miniszterelnök előterjesztése alapján a köztársasági elnök miniszterelnökhelyettesé: Rákosi Mátyást, államminiszterré: Gerő Ernőt, külügyminiszterré: Kádár Gyulát, belügyminiszterré: Kádár Jánost, honvédelmi miniszterré: Farkas Mihályt, igazságügyminiszterré: dr. Rios Istvánt, pénzügyminiszterré: Kossa Istvánt, közlekedésiügyi miniszterré: Bobrits Lejost, földművelésügyi miniszterré: Erdői Ferencot, nehézipari miniszterré: Zsifinecs Mihályt, könnyűipari miniszterré: Marosán Györgyöt, építési miniszterré: Darvas Józsefet, belkereskedelmi miniszterré: Bognár Józsefet, külkereskedelmi miniszterré: Rónai Sándort, népjóléti miniszterré: Rátkó Annát, népnevelési miniszterré: Révai Józsefet, vallás- és közoktatásügyi miniszterré: Ortutay Gyulát nevezte ki.

Az új kormány tagjai szombaton délelőtt 10 órakor tesszik le az esküt, illetve a fogadalmat Szakszervezetek Árpád Köztársasági elnökénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás.

1949. június 10.

17 óra 40 perc

Vízcsatlakozási munkák szombaton és vasárnap a Kálvin-téren

BP & Vt/Hb/Go N1 A fővárosi Vízművek vezetősége közli, hogy június 11.-én, szombat reggel 7 órától június 12.-én vasárnap az esti órákig a Kálvin-téren vízcsatlakozási munkálatokat hajtanak végre. E munkák miatt a IV., a VIII. és IX. kerületekben a magasabban fekvő emeleteken esetleg vízhiány mutatkozhat. A Vízművek vezetősége kéri a közönséget, hogy csak a legszükségesebb vízmennyiséget tárolja. Vasárnap este a munka befejezése után esetleg vízzávarodás mutatkozhat, amely csak átmeneti jelenség, az esetleg zavaros víz az egészségre teljesen ártalmatlan. /MTI/

A Világifjúsági Találkozó Nemzetközi Előkészítő Bizottságának ülése

ME § Go N1 A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség Titkárságának képviselői, valamint 19 ország ifjúsági szervezeteinek 33 küldötte részvételével most fejeződött be a Világifjúsági Találkozó Nemzetközi Előkészítő Bizottságának első plenáris ülése. Az értekezleten a DIVSZ elnöke, Guy de Boysson, elnökölt.

Az értekezlet elhatározta, hogy mostantól kezdve Budapestre végzik a VIT előkészítőitöknek valamennyi munkáját. A Nemzetközi Előkészítő Bizottság teljes apparátusával Budapestre költözött és a budapesti Technikai Iroda, valamint a párizsi Ideiglenes Előkészítő Bizottság - amelyeknek munkáját az értekezlet jóváhagyta - megszűnnek.

A DIVSZ és a NDSZ budapesti képviselőiknek szövegkörnyékben adtak a munka zavartalan irányításának biztosítására. Az elkövetkező rövid időben a Nemzetközi Előkészítő Bizottság különböző országokból újabb képviselőket fog behívni, akiknek segítségével világszerte meggyorsulnak az előkészületek.

Az értekezlet határozatában kimondta, hogy a VIT programjának teljes mértékben ki kell fejeznie azokat a politikai célokat, amelyeket a DIVSZ Végrehajtó Bizottsága legutóbbi budapesti ülésén meghatározott, azaz a programnak hiven kell tüköröznie a világ ifjúságának harcát a tartós békeért és a jobb jövőért.

Az értekezlet részletesen megvitatta a VIT programjának propaganda és gazdasági terveit és gyakorlati útmutatást adott azok kivitölozésére.

A Nemzetközi Előkészítő Bizottság elnökévé a DIVSZ Végrehajtó Bizottságának javaslata alapján Kuttly Hookham-ot, a DIVSZ angol nemzetiségű titkárát választották. /Föld.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás. 1949. június 10. 19 óra 5 perc

/A Világifjúsági Találkozó Nemzetközi Előkészítő Bizottságának  
Ülése, folyt./ ME & Go Ni

A Nemzetközi Előkészítő Bizottság az előkészü-  
lotok elkészítésének megfelelően időközönként fog ülésezni. Két  
ülés között a gyakorlati munkát titkárság vezeti, amelynek tagjai  
a DIVSz, az NDSz és a MINSz megbízottjai. /MTI/

Az új miniszterek életrajza

FT & P/Go Ni

Révai József

1899-ben született, Husz esztendősekorában ala-  
pító tagja volt a Kommunista Magyarországi Pártjának. A fehér terror  
alatt hazatér, és itthon illegálisan szakadatlanul harcol a ma-  
gyar nép szabadságáért. Hosszu évekig szüldött Horthy börtöneiben.  
Írásával, cikkeivel irányt mutat a fasiszta ideológia  
elleni küzdelemben. A felszabadulás után részt vesz a Magyar Kommunista  
Párt újjászervezésében. Tagja a Párt Központi Vezetőségének és Poli-  
tikai Bizottságának. Jelentős szerepe volt a Magyar Nemzeti Függet-  
lenségi Front megerősítésében, a demokratikus nemzeti erők összefogá-  
sának megszilárdításában. A Szabad Nép főszerkesztője, vezetésével a  
Szabad Nép a munkásosztály, a dolgozó nép felmentéséért vívott küzdé-  
lem éles fegyverévé lett. Nagy érdeme van a közoktatás átszervezésé-  
ben, kiemelkedő tevékenységet folytat a magyar kulturális élet fej-  
lesztésében, a tudomány és művészetnek a reakciós befolyástól való  
megtisztítása terén.

x x x

Marosán György

1908-ban született, Tizenöt éves korában pók-  
inasnak adják, tizenöt éves korában már szakszervezeti tag. Tevékeny  
részt vesz a munkásmozgalomban, harcol a Payer-féle munkásiruló irány-  
zat ellen. A második világháború alatt kommunistákkal együttműködve  
küzd a Függetlenségi Mozgalomban.  
1942-ben letartóztatják, német megszállás alatt internálják. A fel-  
szabadulás után élön állt a harcok, amely az aruló jobboldali szo-  
ciáldemokraták ellen, a munkásosztályért, a két munkáspárt egyesülé-  
sért folyt. Az Egyesülési Kongresszus óta a Magyar Dolgozók Pártja  
főtitkárhelyettese, 1948. augusztus 20.-a óta a Párt nagybudapesti  
titkára. /Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. június 10.

Uj miniszterek életrajza, 1. folyt./

& P /Go Ni

Kállai Gyula

1910-ben született Borottyóújfalun, falusi osztrácdia-  
fia. Már diákkorában kapcsolatba került az illegális Kommunista Párttal.  
Egyik vezetője a Márciusi Frontnak. A Népszava munkatársaként harcol a  
függetlenségi mozgalom élkei tüzeseinek megvalósításáért; a munkás-pa-  
raszt szövetség megerősítéséért. 1942-ben letartóztatják. Kiszabadulása  
után tovább folytatja a harcot a német fasiszták és magyar börtönök el-  
len. A Magyar Front intézőbizottságában képviseli az illegális Kommunista  
Pártot. A felszabadulás után tagja lesz a Magyar Kommunista Párt Központi  
Vezetőségének. Jelentős tevékenységet folytat kulturálunk demokratizá-  
lása terén.

Miniszterelnökségi államtitkárrá nevezik ki, majd  
1948. november 19-0 óta a Köztársasági Elnöki Hivatal vezetője, miniszter.  
x x x

Bognár József

1917-ben született Szombathelyen. Apja mezdonyveze-  
tő volt. Középiskoláinak elvégzése után irodalmi és filozófiai tanulmá-  
nyokat folytatott. Bekapcsolódott a Márciusi Front munkájába, majd Bajósy-  
Zsilinszky Endrén keresztül az ellenállási mozgalomba és a Kisgazdapártba.  
A felszabadulás után képviselő, a Kisgazdapárt budapesti szervezője, kö-  
szöb-főtitkára. 1946. novemberében tájékoztatási miniszterré nevezik ki.  
1947. júliusában Budapest polgármesterévé választották. A Kisgazdapárton  
belül harcolt a munkás-paraszt szövetség megerősítéséért, az imperialistá-  
kat kiszolgáló Nagy Ferenő-szárny ellen. 1948. áprilisában a Kisgazdapárt  
ügyvezető elnökevé választották.

(folyt. köv.)

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1949. június 10. 19 óra 20 perc

/Az új miniszterek életrajza, 2. folyt./ FT & P/Go NI

Ratkó Anna

1903-ban született, apja lakatos volt. Már 13 éves korában gyári munkásnő. Az első világháború után résztvesz a munkásmozgalomban. Már a huszas években tagja a Szociáldemokrata Pártnak és a Textilmunkások Szakszervezetének. 1925-ban a Hazai Fősúsfonó dolgozóit a gyár főbizalmijává választják. A Horthy-rendszer alatt sorozatos üldöztetésben van része. Evokig rendőri felügyelet alatt tartják. A felszabadulás után a Textilszakszervezet főtitkára lesz s kiváló munkát végez a textilipar fejlesztése és a textilmunkások helyzetének javítása terén. 1945-től a Magyar Kommunista Párt, majd az Egyesülési Kongresszus után a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja. A felszabadulás óta országgyűlési képviselő. Mint az OTI igazgatóságának tagja, 1945-től foglalkozik behatóan a dolgozók szociális és jóléti kérdéseivel.

x x x

Zsifinocz Mihály

1906-ban született. Munkásszülők gyermeke. Tízéves korában öntőtanonának adják. 1923-ban bekapcsolódik a munkásmozgalomba. 1935-ben a Hofherr- és Schrantz-gyár acél-öntődjének vezető bizalmijává választják. Sztrájkokban, bérharcokban kiáll a dolgozók követeléseivel, a tőkésök minden üldözésével és megtorlásával szemben. Az öntők Szervezőbizottságának tagjaként a Vas- és Fémmunkások Szakszervezet egyik vezetője. 1930 óta tagja a Szociáldemokrata Pártnak. A felszabadulás után tevékenyen bekapcsolódik a Magyar Kommunista Párt munkájába. 1945-ben a Hofherr-gyár ü.b. elnökévé választják, később ugyanitt munkásigazgató, majd a gyár vezérigazgatója lesz. Vezetősége alatt az üzem hatalmas eredményeket ért el. Megszüntették a vállalat több, mint tízmilliós deficitjét és az üzem termelési értékeit egy év alatt közel kétszeresére emelték. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás. 1949. június 10. 20 óra 35 perc

"Valósággá vált a magyar-osztrák barátság" - A osztrák parasztküldöttség koszthelyi látogatása

Tud & Vg/n/NI/Go NI Koszthely, június 10./MTI/

A Magyarországon tartózkodó osztrák parasztküldöttség pénteken Koszthelyre látogatott el a koszthelyi mezőgazdasági növénytermesztési kísérleti telep tanulmányozására.

A küldöttség tagjai Koszthelyen az istállótrágya-kezelést, a micsurini elvek szerint végzett vegetatív szaporítás módszerét, valamint a koszthelyi növénytermesztő és kísérleti növénytermesztő munka eredményeit tanulmányozták.

Frantisek Vodsilon osztrák helyettes földművelésügyi miniszter az eddigi látogatások során szerzett tapasztalatairól nyilatkozva kijelentette, mindenütt határtalan szeretettől és bensőséges barátsággal fogadták a osztrák parasztküldöttséget. Megállapíthatjuk - mondotta - hogy a két nép között megkötött barátsági szerződés nemcsak papíron van meg, hanem valósággá válva él a magyar nép lelkében. A osztrák miniszterhelyettes a továbbiakban nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar nép ujjáépítő munkájának eredményeiről s hangsúlyozta, meggyőződött arról, hogy Magyarország ma már tényleg a dolgozó nép országa.

..-

Révai József, Kállai Gyula, Horváth Márton, Katona Jenő és Parragi György képviselik az újságírókat a Békekonferencián

MUOSZ & Jnc/Go NI A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöki tanácsa pénteken este ülést tartott és ezen foglalkozott a budapesti Békekonferencia ügyével. Az elnöki tanács egyhangú határozattal az alábbi tervet intézte a Békekonferencia Előkészítő Bizottságához:

- A Magyar Újságírók Országos Szövetsége, mint a demokratikus sajtó és újságíró-társadalom képviselője, örömmel üdvözli azt a kezdeményezést, mely országos konferencián gyűjti össze a magyar társadalom békéért küzdő erőit. A demokratikus magyar újságírók napenként tesznek hitet arról a meggyőződésükről, hogy a békét csak az imperialista háborús uszítók ellen vívott következetes és szíves küzdelemben lehet megvédeni. Ezt a meggyőződésüket kívánják kifejezésre juttatni a Békekonferencián is, melyre tisztelettel bejelentjük az Újságírószövetség részvételét. Közöljük, hogy Szövetségünket Révai József, Horváth Márton, Kállai Gyula, Katona Jenő és Parragi György fogja a Békekonferencián képviselni.

A MUOSZ elnöki tanácsa nevében Aranyossi Pál főtitkár, Száva István ü.v. elnök. /MTI/

..-

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás.

1949. június 10.

21 óra 40 perc

"József Attila költészete osztályának, a munkásosztálynak költészetét fejtegette ki" - Megnyitott a József Attila múzeum

DI/Sz/Go NI A Bajza-utca és a Knotty-utca sarkán lévő Potófi-házban rendezte be a kultuszminisztérium művészeti osztálya a József Attila-múzeumot, amelyet péntek délután nyitott meg Horváth Márton, a Szabad Nép felolós szerkesztője.

Ez a múzeum - mondotta - méltó helyet talált Potófi szomszédságában. A magyar nép szívében már régóta együtt él az a két költő a harmadikkal, Ady Endrével együtt.

Sokan túl komornak, túl sötétnek mondják József Attila költészetét. Milyen lehetett volna más abban a korban, amelyben született, élt, dolgozott és meghalt? De túl azon, hogy kanor is, sötét is volt költésze, talán legoptimistább költőnk is egyúttal. Költészetéből világosan sugárzik, hogy az elnyomtatás őjszakáját felváltja a szabadság napfénye. Ez a szilárdság, ez a biztos határozottság nemcsak lángoló zsenijének adottsága volt; saját osztályának, a munkásosztálynak világnézetét fejezte ki, nem ösztönös megérzés, hanem a munkásosztály ideológiájának tudatossága vezette.

Horváth Márton válasza után József Attila költői fejlődését, s költészetének társadalmi hátterét, majd így folytatta:

Mit jelent ma számunkra József Attila? Mindenekelőtt súlyos, világos figyelmeztetést a kultúra. Semmiféle tudományos analízis, semmiféle történelemírás nem tudja úgy elénk varázsolni a múlt atmoszféráját, mint József Attila költői tudósítása. Az olágodetloneknek, habozóknak, azoknak, akik kifáradnak a mai munka és harc tűzében, megmutatja: milyen szörnyű mélységből értünk el oda, ahol most vagyunk. A maga korában költésze utmutatás volt a szocializmus felé, szinte elhozta, előhozta, érzékelte a szocializmus valóságát. Ma ezt a valóságot építjük. Akad olyan hang, amely azt mondja, hogy a költészet ma nem a költői képek sorozatából áll, hanem az egyszerű, mindennapi élet napi munkájából, ma a költészetet a valóság pótolja. Nem, nem igaz az, hogy a hitek, a gyárak, a szövetkezetek helyettesíthetik a költészetet. Nem igaz az, hogy a munka lelkesedése helyettesítheti a költészet pátosát. A dolgozó tömegek igénye ellentmond ennek. Ugyanakkor, amikor büszkén hivatkozhatunk arra is, hogy az elmúlt könyvnapon öt fiatal költő verseskötete három-négyezer példányszámban fogyott el, olyan példányszámban, amilyenről József Attila a maga korában nem is álmodhatott és József Attila költészetének negyven ezer példányos kiadásában napok alatt több, mint a fellelkölt. A tömegek nem ológszenek meg az életmozgás javulásával, a gazdasági helyzet javulásával, az építéssel, hanem látni akarják életüket és jövőjüket a költészet tükrében is. /Folyt. köv./  
/Hidainkra, gyárainkra, szövetkezetainkre, büszkén hivatkozhatunk

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás.

1949. június 10.

21 óra 40 perc

/"József Attila költészete osztályának... Vstb. folyt./ DI/Sz/Go NI

Van költészetének és életének egy további tanulsága is: rengeteg sérelme között a legnagyobb talán az volt, hogy a harmincas évek elején nem tudott kikerülni a Szovjetunióba, a szocializmus hazájába, amely iránt oly erős "honvágyat" érzett. Ami József Attilának nem sikerült, nekünk kell, hogy sikerüljön. Nem teremtjük meg Magyarországon a szocialista kultúrát, ha nem tanulunk többet sokkal többet a szocializmus országának kultúrából, költészetéből. Lehetetlenség egy olyan "csak magyar" szocialista irodalmat, kultúrát teremteni, amely ne táplálkoznék elsősorban a Szovjetunió kultúrából, művészetéből. Sokkal határozottabban, sokkal messzebbmenően forduljunk a Szovjetunió kultúrája felé, hiszen ha előre nézünk - a Szovjetunió felé nézünk. József Attila költésze ezt az utat mutatja számunkra, s ma, amikor eljött az a kor, amelyért élt és meghalt, amelynek eljövételét előre látta, megfogadjuk, hogy követni fogjuk utmutatását.

Horváth Márton beszéde után a jelenlévők megtekintették a Szánte Judit, József Jolán és dr. Bertalan Vilmos rendezte múzeumi tornakot, amelyek gazdag anyaggal illusztrálják József Attila életét, költészetét, forradalmi harcait. /MTI/

Élmunkás-brigádok alakítanak a Ganz Vagongyár élmunkásai

TF/Jné/Go NI A Ganz Vagongyár élmunkás-körének értekezletén élmunkások és kiváló munkások elhatározták, hogy a tapasztalatossere-átadási mozgalom még fokozottabb fellendítésé érdekében élmunkás-brigádok alakítanak.

Pető Sándor munkaérenddel kitüntetett élmunkás esztergályos kiemelte, hogy a Ganz Vagongyárnak 357 ujitója és sok elsőrangban képzett szakmunkása van, ezek azonban csak akkor használják ki teljes egészében tudásukat, ha megosztják másokkal is.

Wöltz Gyula lakatos hangsúlyozta, az élmunkás-brigádoknak fontos feladata lesz, hogy a szakmunkásokat is tovább képezze.

Kalocsai István élmunkás lakatos kijelentette, reméli, hogy a megalakuló élmunkás-brigád példáját más gyárak munkásai is követni fogják. /MTI/

TL



MTI BELFÖLDI HIRK

B 35. kiadás 1949. június 10. 22 óra 40 percre  
biztosítja

"A népi demokrácia/a dolgozó nép gyermekeinek továbbtanulását". -  
Az ózdi munkásgimnázium alapkövetéseli ünnepe

Kir % Uj/M/SH Ni M i s k o l c , június 10.

Pénteken délután ünnepélyes keretek között helyezték el az ózdi munkásgimnázium alapkövét. Az ünnepségen Szávai Nándor kultuszállamtitkár mondott beszédet. Rámutatott, hogy a mult bűnös rendszere csak a kiváltságosak gyermekeinek épített iskolákat. A népi demokrácia kormánya minden áldozatot meghoz azért, hogy a dolgozó nép gyermekeinek továbbtanulását biztosítsa, - mondotta.

- Ez a gimnázium a szocializmus új értelmiségének nevelőiskolája lesz, - hangsúlyozta Szávai államtitkár - majd, miközben a közönség lelkesen szította a Pártot és Rákosi Mátyást, elhelyezte az alapkövetés zárt alapítólevelet.

Szeranko Rezső ózdi nagyüzemi párttitkár és Blaskovics Ferenc ózdi polgármester felszólalásukban hangoztatták: a munkásosztálynak élnie kell a népi demokrácia-nyújtotta lehetőségekkel s fel kell készíteni gyermekeit a szocializmus építésével járó nagy feladatokra. /MTI/

--

A t. Szerkesztőség figyelmébe!

Révai József, a mai B 27-es kiadásunkból Révai József népművelési miniszter életrajzát mellőzzék és helyette a következő életrajzot közöljék:

Révai József az új kormány népművelési minisztere. 1899-ben született. Husztesztendős korában alapító tagja volt a Kommunisták Magyarországi Pártjának. A fehér terror alatt házbörtönbe került és itthon illegalitásban szákdatalánul harcolt a magyar nép szabadságáért. Evekig sanyalódott Horthy börtöneiben. Irásaival, cikkeivel irányt mutat a fasizmus és a faciszta ideológia elleni küzdelemben. A felszabadulás után vezető szerepet vitt a Magyar Kommunista Párt szervezésében és a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front megteremtésében, a demokratikus nemzeti erők összefogásának megszilárdításában. Tagja a Párt Központi Vezetőségének, Politikai Bizottságának és Titkárságának. A Szabad Nép főszervezője, vezetésével a Szabad Nép a munkásosztály, a dolgozó nép felemeléséért vívott küzdelem éles fegyverévé lett. Nagy érdeme van a közoktatás útszervezésében, kiemelkedő tevékenységet folytat a magyar kulturális élet fejlesztése, a tudományok és művészetnek a reakciós befolyástól való megtisztítása terén. /MTI/

- V é g e -

v.